

Noticiero de Soria

Fundador: PASCUAL P. RIOJA

Dirección, Administración y Talleres: PLAZA DE AGUIRRE, 9

AÑO DE FUNDACION: 1.888

Hoy Lunes 25 de Abril de 1938

NUMERO DE HOY 5.881

PARTE OFICIAL

COMUNICADO OFICIAL DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

Continua su progresión el Cuerpo de Ejército de Galicia.
Rectificación en Granada.

El Cuerpo de Ejército de Galicia ha seguido su progresión hacia el Sur habiendo ocupado el Castillo de Chisbert y otras importantes posiciones próximas a la Cueva de Vinromá y Albocácer. Fueron rechazados algunos contraataques del enemigo que ha sufrido durísimo castigo habiendo dejado en nuestras posiciones 42 armas automáticas, muchos fusiles, municiones, mas de un centenar de muertos, 207 prisioneros y heridos en gran cantidad, que estan siendo recogidos por nuestras tropas. Además se han inutilizado tres tanques rusos.

En el frente de Granada se ha hecho una pequeña rectificación a vanguardia de nuestra línea.

Salamanca 22 de Abril de 1938. II Año Triunfal.

HABLA EL CAUDILLO

Que lecciones de ciencia y sabiduría encierran las palabras que pronuncia el Caudillo de las Españas en su discurso de Zaragoza.

Habla en términos precisos y con tal dominio de convicción de la verdad de sus frases, que dudar de la eficacia de resurgimiento que anuncia, que son producto del sacrificio de sangre ofrendada en los campos de batalla con el mayor heroísmo y adnegación los bravos de nuestro Ejército libertador, equivaldría a renegar de la Patria con la ayuda de fingimiento de cualidades o sentimientos contrarios, que la hipocresía habilidosa envuelve con argumentos de sedición depravante.

Se ocupa de la obra ejecutada durante la guerra y también de la dirección que impone el resurgir de España en las horas de paz tan próximas que se avecinan.

La participación en la guerra vil tan indigna como despreciable por sus características de barbarie y maldad cruenta, a la que nos llevó la horda salvaje e inhumana, la retaguardia ha desempeñado magnifico papel, tan grande dice el Caudillo que el triunfo de la victoria, a ella en buena parte se debe.

La disciplina rigurosa al mando; la cooperación sin medida ni condición; la moral como principio espiritual que encarna en los atributos del hombre que sirve a Dios; los medios económicos que el deber exige al ciudadano que por la España que ama apasionadamente; la asistencia personal llena de entusiasmo y decidido fervor que le orienta hacia el amanecer que renace con espléndida luz refulgente, han sido todos elementos de fortaleza contundente que

la horda despreciable del marxismo criminal, no pudo vencer en sus fuertes acometidas a las que su nefasto programa sanguinario y de crueldad difamante les condujo para su desgracia, y la de mártires que por su codicia desenfrenada perecieron rodeados de los más crueles tormentos.

Pregunta el Caudillo que quienes son los que componen la retaguardia, y que párrafos mas elocuentes y sentimentales refutan la respuesta que le sugiere en el curso de su exaltada y patriótica oratoria. Admirablemente los defiende; nada pues se le oculta; lo sabe todo y con propiedad lo llama por su propio nombre. Sabe también que existen todavía algunas gentes parásitas e insensibles al dolor y el sacrificio de otros, pero no es del momento depurar hechos y sancionar conductas mal avenidas con la razón y el derecho, hay que acabar la guerra demoleadora que pretendía arrebatar nuestros dominios y aun que el triunfo de la victoria es seguro, y próximo está el día de su advenimiento glorioso, sería apartar de su principal objeto la atención, para ocuparse de la que tiene asignado un segundo orden, que en la paz quedará claramente definido y juzgado.

Los parásitos a los que el Caudillo se refiere, pueden todavía enmendar sus yerros y corregir sus defectos. La fecha de rendición de cuentas y saldo de créditos pendiente de realización toca a su fin y más vale tarde que nunca, ya que lo hecho,—que hoy tendría eficaz remedio,—diferir el cumplimiento del deber por nada ineludible, habría de arrancarles tremenda desdicha.

IGNORANTIUS.

En la Fiesta del Libro

«El Libro Español»

La inmortalidad de la humanidad se halla concentrada en los libros; en ellos están vivas todas las almas de los muertos; están presentes todos los hechos que se llevó el pasado; contienen toda la herencias del pensar de una raza, todo el tesoro del sentir acumulado por ella; encierran la representación de todas las riquezas seculares transmitidas sin cesar por la cadena viviente de las generaciones; dan a conocer el origen de una nación, toda su historia, su tradición, su manera de ser, su originalidad, su caracter, sus tendencias, su independencia espiritual, su crítica filosófica, su comprensión del mundo, su gerarquía, la conciencia de su valer, sus esperanzas, su experiencia y su potencialidad social.

El libro escrito en el rico idioma de Cervantes es la representación más genuina del dominio de España en el Viejo y Nuevo Continente, porque la lengua española es la exposición inmortal del genio de la raza y su representación social e histórica.

Desde una altura imaginativa, con todos los encantos seductores y maravillosos de la poesía, de la razón y de la elocuencia, las ideas triunfantes y los pensamientos sanos expuestos en los libros españoles, vuelan sobre los ejércitos gloriosos y ennoblecen las grandes conquistas del genio. En la división de imperios, el de la lengua castellana resultó, por obra de la Historia, el más vasto y grandioso de todos; aquél que, en lo material, no se ponía el sol en sus dominios y aquél que, en lo intelectual, contenía todas las bellezas morales e intelectuales engrandecidas por su irradiación en dos mundos.

Ningún imperio literario moderno es más importante que el de la lengua castellana ni puede ninguno alcanzar, con una activa propaganda, como el libro español. Efectivamente, la población del habla española se descompone en 24 millones de peninsulares y unos 66 millones de americanos, según dice W Sievers —*Süd-Und Mittelamerika*— Leipzig 1914, a los cuales hay que añadir varios millones de filipinos y de españoles residente en América, y millones de judíos, cuyos ancestrales salieron de España en diversas épocas, y árabes vecinos del otro lado del Estrecho en nuestro protectorado marroquí. El porvenir del español es incalculable, pues es la lengua madre de los habitantes en un terreno inmenso, doble en extensión que el de Europa. A este efecto, dice Recias: «de todas las naciones

de Europa, los españoles son los únicos que pueden tener la ambición de disputar a los ingleses y a los rusos la preponderancia futura en los movimientos étnicos de la humanidad».

El libro español ha influido en las literaturas extranjeras, rebatando nuestras costumbres típicas, nuestros hábitos castizos y añejos, cuanto constituye la manera de ser de nuestro pueblo, en el que van mezclados caracteres étnicos tan distintos, que prestan al vivir nacional aspectos pintorescamente heterogéneos, desde la austera gravedad de las costumbres castellanas, resabios visigóticos, hasta la pompa y alegría de las costumbres andaluzas y levantinas, herencia de los árabes.

En los libros de nuestra rica literatura patria es donde está encarnada la historia de nuestro pueblo. En ellos lo vemos viviendo en la plenitud de su caracter y con enorme intensidad de espíritu. Para conocer el caracter secular de la raza, el vivir íntimo con su psicología singular y sus rasgos fisonómicos, bien manifiestos, en su manera de ser social, en sus costumbres, en sus hábitos familiares, que determinan el ambiente moral, con sus preocupaciones religiosas, su ética reguladora de la opinión pública, sus practicas políticas, que reviven las pasiones y caldean los animos, en fin, con sus virtudes y sus vicios, es preciso acudir a los libros clásicos, donde han quedado encarnadas con perdurable remembranza y fertilidad de ingenio. En los libros de nuestros poetas festivos, mas satíricos que cronistas, se leen las ridicleces de los vicios, del legamo social de su tiempo. Estos poetas fueron acusadores sin piedad, moralistas sin pretensiones, pero a la vez, pintores de costumbres y inocuos psicólogos. En las obras del Teatro clásico se retrata la fisonomía moral de nuestro pueblo. Recogió este, cuantos impulsos vitales, así en el orden de las ideas, como en la esfera de los sentimientos se advierten en el alma nacional. La exaltación religiosa, el punto de honra, el discreto amoroso, la honradez villana, la moral estrecha, el impetu caballeresco, la bravuconería de los espadachines que ventilan lances de amor y de fortuna cruzando los aceros en duelo o muerte, los engaños y cábales de busconas y rufianes; todo quedó encarnado entre las escenas de dramas y comedias. Y las numerosísimas novelas que cuenta el archivo español, son pródigas en enseñanza y curiosidades, su

(Continúa en la 2.ª plana)

Contrabando denunciado

París.—Los periódicos derechistas invitan a la autoridad a interesarse del destino del vapor «Diana» llegando a El Havre el 19 del corriente.

Este barco, con pabellón del Panamá, salió el 11 de este mes del puerto polaco de Gydnia conduciendo material de guerra destinado a los marxistas de España.

El cargamento portaba más de 450 toneladas de municiones austriacas, y 422 cajas con piezas para aviones.

Este cargamento fué denunciado a la Aduana de El Havre.

El pedido de aviones a los Estados Unidos

Londres.—Varios periódicos comunican de fuente bien informada que en Norteamérica se espera un pedido inglés de mil aviones militares. Se dice asimismo que Francia ha encargado 600 aviones norteamericanos.

Por último, se anuncia que también Suiza ha hecho un pedido en los EE. UU. de 100 aparatos pesados de bombardeo.

(Continúa de la 1.ª plana)

ministrando los mejores elementos para reconstituir el carácter de nuestra vida nacional.

La soberanía espiritual de Cervantes es de la región de la gloria y tiene todos los privilegios ideales de la consagración universal. Entrar en el pensamiento de Cervantes, en su ambiente de española mentalidad y en la gloria universal de su renombre, es entrar en la inmortalidad.

Privilegio glorioso de nuestra nación y de nuestra raza es su maravilloso e incomparable idioma. Ese idioma que expresa universalmente el pensamiento de veinte naciones, tiene en sí, armoniosamente transmitidas de siglo en siglo y de generación en generación, a través de hechos inmortales en el Mediterráneo y de descubrimientos planetarios más allá del Atlántico, tiene casi, las vibrantes manifestaciones de la inteligencia humana.

El imperio del libro hispano es útil e imaginativo, y, sin embargo, tan real como el de las conquistas materiales realizadas por los españoles. Una legión de ideas como las hermosas Amazonas de que nos habla la mitología, llevan en corceles fantásticos, vislumbrados por la imaginación los sentimientos hispanos y van pasando las fronteras de la muerte de siglo en siglo, para conducir y escoltar triunfantes, de una generación a la otra, los pensamientos que dominan la tierra española.

MIGUEL ANCIL

La Fiesta del Libro en Soria

Una conferencia del Marqués del Saltillo.

Entre los actos que en Soria se celebraron para conmemorar el aniversario de la muerte de Cervantes, destaca la conferencia que organizada por el Director y Claustro de este Instituto, dió el docto catedrático de Universidad D. Miguel Lasso de la Vega, Marqués del Saltillo.

El tema sobre el que disertó fué «Cervantes, intérprete del alma nacional». Pintó de mano maestra la España del XVI, sus grandes cuan discutidos monarcas (Carlos V. y Felipe II), los autores de nuestro siglo de Oro, haciendo especial mención de Lope y de Quevedo.

En cuanto al coloso de nuestra literatura, describió cuanto de él conocemos dando cuenta del día, mes y año de cada uno de los hechos en que aquel intervino, su alistamiento en la armada de D. Juan de Austria, en la batalla de Lepanto, su cautiverio en Argel, su rescate, todos sus pasos por la Península, y demostró que su talento e inteligencia privilegiada fué natural, pues aun en el caso de que concurriese a alguna Universidad, la de Salamanca ya maduro, según Doña Blanca de los Ríos Lamperez, o la de Sevilla, mas temprano según Rodríguez Marín, fué tan corto el tiempo (dos años) que poco pudo aprovechar.

Nada quedó por anotar en el magistral estudio de Saltillo que con gran interés fué oído, tanto por el fondo del asunto como por las continuas citas en las que demostró sus espléndidas facultades y los profun-

dos conocimientos de nuestra historia patria.

Hizo también alusión al libro, el mas digno y leal compañero así como que ya de atrás padecemos el polilla, editor nada escrupuloso que por una pequeñez arrebató el fruto de la inteligencia de los privilegiados así Robles dió a Cervantes 1.600 reales.

Cervantes más que nadie sufrió el desvío e incomprensión de sus contemporáneos y aun después de muerto no se dió todo el valor que su obra maestra tenía y que tanto había de contribuir a que España fuera algo en el mundo. La fama póstuma de Cervantes no fué ruidosa ni populachera y nadie se dió gran prisa en reproducir su efigie pues en el prólogo puesto por el mismo en sus Novelas Ejemplares decía que bien pudiera poner su retrato al frente si se lo diera el famoso Juan de Jáuregui y con esto quedará mi ambición satisfecha y el deseo de los que querrían saber que rostro y talle tiene quien se atreve a salir con tantas invenciones en la plaza del mundo a los ojos de las gentes.

Fuó tal su penuria que en la obra de Narciso Serra, Madrid, 1863 titulada «El loco de la buhardilla» se dice «La España ingrata no vió que Cervantes no cenó cuando terminó el Quijote».

A las muchas felicitaciones que recibió el conferenciante unimos la nuestra muy sincera y cordial.

A. R. C.

Comisión Pro-monumento a Mola

Lista de donantes en el Banco Español de Crédito

2.ª Relación

Suma anterior.....30,00 pesetas
 D. Jenaro Sáenz Gabaldón, 5 pts; don Eduardo Gouzález Rocos, 5 pts; don Jesús Navazo Ruperez, 5 pts; don Jesús Domínguez, 5 pts, don Olegario Blasco, 5 pts; don Adolfo Rodríguez de Cela, 5 pts; don Pedro San Martín, 3 pts, don Julio Herrera, 3 pts; don Martín Vinuesa, 2 pts. Srtas. Escudero, 3 pts; doña Florentina González, 2 pts; don Ciriaco Díez, 1 pts; don Antonio Díaz Mayordomo, 2 pts; don Ricardo Gomez Crespo, 5 pts; don Jesús Gomez Crespo, 5 pts; Sres. Hijos de Juan García, 5 pts.

D. Gregorio García Alvarez, 1 pts; don Pedro Beitrán García, 5 pts; don Orencio Enguita Casín, 5 pts; don Mariano Graiño Noriega, 5 pts; don Carmelo Vara, 5 pts; don Eusebio Brieva Bartolomé, 5 pts; don Marcial Pérez López, 5 pts; doña Concepción Sánchez Bados, 5 pts; Sr. Fiscal de la Audiencia Provincial, 5 pts; don Enrique Lobera Calonge, 2 pts.

Un complot en Barcelona para la rendición de Cataluña

PERPIÑAN.—Una emisora de Barcelona daba cuenta a Madrid del descubrimiento de un complot vastísimo, que tenía como finalidad una sublevación para entregar las provincias de Barcelona, Gerona y Tarragona al Generalísimo Franco.

Inmediatamente se transmitieron instrucciones a los gobernadores para que obren con mano dura y repriman la sublevación por todos los medios.

Se sabe que el número de detenidos en Barcelona asciende a 13.500 y todas las calles y plazas están tomadas militarmente.

El Gobierno Negrin se ha reunido en Consejo extraordinario.

Suma y sigue.....134 pts.

Esta suscripción quedará cerrada el 30 del actual siendo el donativo superior de cinco pesetas para las personas individuales y de mil pesetas para las colectivas o Corporaciones.

Lea V. Noticiero de Soria

Hablando con un soldado soriano

Si señor, desde que empezó el movimiento no he dejado el fusil de la mano y me siento orgulloso de seguir tirando del gatillo.

En todos los frentes, en el de Aragón, Cataluña, Guadalajara, en fin, donde nos han mandado, y puedo asegurar, que todos los sorianos que allí estamos, sienten cada vez más ese espíritu patrio propio de los buenos hijos de España.

K. es cosa de risa. Verá V. en los ratos de descanso recordamos al fulano, al citano, al mengano que siguen en el emboscamiento.

Francamente, nos reimos mucho, porque esos pobres chicos de «mazapán» tendrán que esconderse de vergüenza a nuestro regreso.

En efecto, contados serán los que allí estamos que no supiesen desempeñar un cargo en oficinas,—pero no—prefieren la lucha y cumplir con las órdenes del Generalísimo.

Ya lo creo, el Tercio nuestro se ha distinguido y nadie mejor que los Jefes para que digan de nuestro comportamiento. El Tercio Numantino es un puñado de héroes.

Si señor, en la vida y en la guerra hay que comportarse como caballeros, huir es cobardía y huir de ir al frente es traición que no perdonaremos.

Muchos, «nos partimos» unos de risa, y otros el alma viendo como pasean con «garbo», con la novia, solos, en los Bares, en fin, si a eso le llaman suerte, sea la Patria quien conteste. Vaya fichero que se puede hacer.

Recuerdo de un joven fuerte «hermoso» que nos vendría superiormente para cargar convoys o para pelar patatas, y sigue por Soria tan airoso como emboscado.

¡Que lástima de chico! ¡Que figura! ¡Que traje militar, sin una mancha!

Así es la vida amigo Rioja, unos tan flamencos y otros llenos de piejos.

—En efecto, todo llegará, así lo esperamos y así será.

Botín capturado a los rojos

Zaragoza.—Según noticias que se reciben, entre el botín cogido por los nacionales, se encuentra un camión cargado con 18 millones de pesetas en plata y oro y este transporte iba de Castellón hacia Cataluña. Los nacionales, se han apoderado de 14 camiones franceses y 4 tanques soviéticos, y de numerosas barcazas que llevaban los nombres de Stalin y de Lenin.

De interés general

«Servicio Social»

Importante nota de la Delegación Nacional de «Auxilio Social»

Las mujeres españolas, que sienten vivamente el afán de resurgimiento nacional, y desde los primeros instantes del Movimiento pusieron toda su capacidad de heroísmo y sacrificio a su servicio, han respondido al deber nacional del «SERVICIO SOCIAL», impuesto por el Caudillo según Decreto N.º 378, en proporción superior a las más atrevidas esperanzas, hasta tal punto, que, por el momento, y mientras llega el próximo día de la paz en que se dé a las Instituciones sociales la magna extensión proyectada, el número de mujeres que solicitan prestar el «SERVICIO SOCIAL», excede en algunas provincias del de puestos en que puedan cumplirlo.

Ante ello, esta Delegación Nacional ruega a los Jefes de Instituciones emplazadas en las provincias citadas que, de acuerdo con el Jefe del Departamento de organización del «SERVICIO SOCIAL», procuren dar trabajo a todas las que hayan de cumplirlo, ocupando, si fue se preciso, los puestos de aquellas que por haber trabajado con anterioridad están ya exentas del mismo, y que realicen trabajos cuya facilidad de ejecución haga posible sin trastornos graves de funcionamiento, la sustitución por las nuevas cumplidoras.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista.

Valladolid, Abril de 1938.

(II Año Triunfal)

La Delegada Nacional

Mercedes Sanz Bachiller

Saludo a Franco: ¡Arriba España!

Una maniobra contra la paz

De «sabotage» califica Wladimir D'Orlimensson en «Le Figaro», la nota dirigida a la Sociedad de Naciones por el ministro de Asuntos Exteriores de la III Internacional en la zona roja, y añade:

«La trampa es demasiado burda, se le ve el color rojo. Sepan Alvarez del Vayo y sus cómplices, que el incidente que tratan de provocar en Ginebra les va a salir mal...»

Además, ¿qué título tiene Alvarez del Vayo para intervenir en Ginebra? Como ministro de los Asuntos Exteriores en España, no será. Porque Alvarez del Vayo no es ministro de Asuntos Exteriores de España. Las siete décimas partes de España, están bajo la jurisdicción del Gobierno de Salamanca y por si esto fuera poco, podemos afirmar, por tener

Nuevas cajas de cerillas a 15 céntimos

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» publica una disposición de Hacienda sobre la fabricación de 50.000 gruesas de cajas de cerillas.

Los fosforos serán de papel de parafina, envasados en cajitas de cartón de tipo de corredera, conteniendo cada cajita 80 luces de 28 milímetros de longitud y calibre de doce del calibrador francés; el precio de venta al público de cada cajita de esta labor, será el de 15 céntimos de peseta.

Ecos y noticias

El Excmo Sr Gobernador civil enfermo

Hace días se encuentra delicado de salud por consecuencia de un catarro gripal, D. Ramón Enrique Casado, Gobernador Civil.

Celebraremos mucho que obtenga en breve plazo un total restablecimiento.

Multado

A propuesta del Sr. Fiscal de la Vivienda ha sido multado por el Sr. Gobernador civil con 50 pesetas don Pedro del Barrio, vecino de Molinos de Duero, por no ejecutar las obras que le fueron ordenadas en una casa de su propiedad en el citado pueblo.

Novena de S. José y mes de Mayo en el Carmen.

El día 26, Martes, dará comienzo en esta iglesia la Novena de S. José, preparación para el Patrocinio del Santo, que terminará el día 4 de Mayo.

Los cultos de la Novena serán los siguientes: Por la mañana, a las 8, Misa de comunión General. Por la tarde, a las 6, exposición, rosario, novena, reserva y adoración de la reliquia con cánticos.

El día 4, fiesta litúrgica del Patrocinio, habrá Misa de Comunión General a las 8 y Misa solemne cantada a las 10. En la función de las 6 de la tarde de este día predicará el R. P. Cecilio de la Virgen del Carmen, O.C.D.

Mes de Mayo.— Los cuatro primeros días del mes se rezará el ejercicio de las flores después de la novena de S. José. Apartir del día 5 inclusive el ejercicio de la tarde será a las 7 y media en el que se cantarán cánticos propios del mes. Los domingos y días de fiesta sera esto a la tarde con exposición.

testimonios directos, que la inmensa mayoría de la población de Barcelona, así como la de Madrid, espera la llegada de la fuerzas nacionales, como la liberación.

Labor policiaca

Con motivo del robo del estanco ocurrido días pasados, y sospechando pudiera tener participación como autor el joven de 16 años, llamado Nicasio Perez Nagredo (á) «Choto» se hizo un registro en el domicilio de sus padres Florencio Perez Ciria, Bajada del Carmen n.º 4-1.º, dando por resultado no hallar vestigios de lo que se buscaba, pero si oculto entre las ropas de un baúl, veinticuatro piezas de plata de a cinco pts y dos piezas de a dos pts.

Funeral

El día 26 del actual a las doce de la mañana se celebrará un funeral en la Iglesia de Nuestra Señora de la Mayor en sufragio del alma de doña Victoria Ballesteros Alonso de Celada, Maestra de las Escuelas Graduadas de Soria, organizado por sus compañeros de la Capital y por el Claustro de la Escuela Normal del Magisterio.

Aniversario

En el día de hoy cumple el primer aniversario del fallecimiento de la señorita Claudina Herrero Lafuente, soriana muy apreciada en esta capital.

En nuestra Señora del Espino de esta ciudad y en la villa de Almazán se han celebrado varias misas por su eterno descanso.

Renovamos el pésame a su hermano político D. Bienvenido Calvo, sobrinos y demás familiares.

Fallecimiento

Hace breves días falleció en Gormaz, nuestro distinguido amigo y virtuoso sacerdote párroco del citado pueblo don Eugenio López quien por sus bondades y gran comportamiento gozaba de generales afectos y simpatías.

Reciba su apenada familia nuestro más sentido pésame.

El tiempo

El pasado sábado se inicio nuevamente la lluvia benéfica para los campos sedientos y con grave peligro de la cosecha.

Labradores y ganaderos están pendientes de que formalmente caiga una buena cantidad de agua, único modo de tener esperanzas de buena cosecha.

Arrollada por el tren

En el kilometro 131 de la línea férrea de Valladolid a Ariza, el tren correo nº816 alcanzó a la vecina de Langa de Duero Angeles Herrera Gárate de 55 años de estado viuda, quien regresaba de San Esteban de Gormaz de implorar la caridad.

La infeliz mujer un tanto sorda, no se dió cuenta de la llegada del tren.

Fué asistida por el médico titular de Almenar quien calificó su estado de pronóstico reservado.

Accidente desgraciado

La benemerita de Quintana comunica que la vecina de Llamosos Felipa Garcia Gallo de 64 años al regresar de Soria, fué despedida de la caballería que montaba, muriendo poco despues en una casilla de la vía donde le prestaron los primeros auxilios.

Empieza la fuga

Prieto y Sanchez Roman se despiden de España

Llegan noticias del Extranjero, que los cabecillas rojos empiezan a abandonar sus puestos.

En el Hotel «Negresco» de Niza gozan a la fecha de buena salud y comen como cerdos Negrin y Sanchez Roman, sin pedir precio de la pensión. Mientras el rebaño rojo, sigue en el frente cumpliendo las ordenes encomendadas por los traidores.

Ultima hora

Nuestras tropas avanzan por el sector de Peñíscola.

En el sector de Tremp se han rectificado a vanguardia nuestras líneas ocupando importantes posiciones y dejando en nuestro poder y rebasando los pueblos de Bastus y San Roma de Abelia. También se han ocupado otras alturas en el sector de Llaborse.

En el de Peñíscola han seguido progresando nuestras tropas que han avanzado en un frente de 8 kms y de tres a cuatro de profundidad después de vencer la resistencia del enemigo que ha dejado en el campo gran cantidad de muertos y armamento. Se han hecho 161 prisioneros con armas.

Salamanca 24 de Abril de 1938.

II Año Triunfal.

¡¡ PETROMAX!!

lámparas a gasolina
RECAMBIOS REPARACIONES COMPRA Y VENTA
ARMANDO APARICIO
Temple, 17.— Teléfono 4507
ZARAGOZA



NOTICIERO DE SORIA

PROPIETARIOS

El mejor purgante conocido. - Aguas minerales naturales de

A V I S O

Vda. e Hijos de R. J. Chavarri

C A R A B A Ñ A

Rechácese como falsa toda agua que se venda fuera de sus botellas originales y cerradas

Lealtad 12. - MADRID

Depurativas - Antibiliosas - Antiherpéticas

Banco Español de Crédito

Capital autorizado 100.000.000
 desembolsado 51.355.500
 RESERVAS 70.592.954,34

SUCURSALES EN LA PROVINCIA

Soria-Agreda-Burgo de Osma y Sigüenza (Guadalajara)

400 Sucursales en España y Marruecos. Corresponsales en las principales ciudades del mundo.

Realiza todas las operaciones bancarias de los Establecimientos de primer orden

CAJA DE AHORROS

HUCHAS PARA EL AHORRO A DOMICILIO

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo,

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros Reunidos

Agentes en todas las provincias

España, Francia y Portugal

48 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS CONTRA INCENDIO

SEGUROS CONTRA LA VIDA -

Subdirector en Soria.

DON RAFAEL ARJONA

OFICINAS - Canalejas, 22 - SORIA

Lea V. Noticiero de Soria

Sanatorio Ginecológico de

Ntra. Sra. de la Esperanza

AGUIRRE NUM. 7

A cargo de los Doctores

Detraux y Mur

Exprofesores jefes Clínicos de la Maternidad de Santa Cristina de Madrid.

Partos y enfermedades de la mujer.

CONSULTA DIARIA

TELEFONO núm. 129.

Talleres Mecánicos

J. SANTAMARIA

Autógenas

Calefacciones

C^a de Logroño,
Teléfono 81.
SORIA.

NOTICIERO DE SORIA

Suscripción al año 4 pesetas 99 céntimos.

Se hace toda clase de impresos.

Redacción y Administración,

Aguirre número 9, SORIA

Anúnciese en Noticiero



BANCO HISPANO AMERICANO

Capital autorizado 200.000.000 pesetas

Capital desembolsado 100.000.000 pesetas

Reservas

70.500.000 pesetas

ALMACEN

Alpargatas. - Coloniales. - Vinos y frutos del País

JABON ASEO

SORIA



Su estómago lo necesita

ELIXIR

ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Venta en farmacias